

Razorožitev potisnjena v ozadje - Teško uveljavljanje NRA

PRIČAKUJE SE, DA SE V KRATKEM KONČAJO VSI RAZOROŽITVENI RAZGOVORI. — ANGLIJA IZKORISTI FRANCOŠKI IZGOVOR IN BO PRIPOROČALA ODGO-DITEV POGAJANJ. — NEMŠKO OBOROŽEVANJE STRAŠI EVROPO.

London, Anglija. — Med tem, ko se je koncem preteklega tedna izražalo v tukajšnjem časopisju veselo upanje, da se bo dala Francija pregovoriti v svojih zahtevah glede pogojev za razoroževanje, je pa to upanje mahoma padlo v vodo, ko je v ponedeljek prispela semkaj tozadevna nota od francoske vlade.

V kratki francoski noti se najprej povdarja, da je točasno Francija tako zaposlena s svojimi lastnimi notranjepolitičnimi zadevami, da ne more posvečati posebne pozornosti razorožitvenemu vprašanju. Končno pa francoska vlada vendar vpraša v svrhu informacije, v koliko bi se po mnenju Anglije smela dovoliti Nemčiji oborožitev, in koliko pričakuje Anglija, da bi se morala Francija razorožiti.

Vsi ti pogovori in note glede razorožitve se vodijo le še na videz. Niti Francija niti Anglija več ne verjameta, da bi sploh do kake razorožitve moglo priti. To besedičenje se vodi le zato, ker se nobena država ne mara jasno izraziti, da želi konec pogajanj, kajti na njo bi nato padla celotna krivdava, da je razorožitev onemogočila, da bi v resnici nosile enak nako krivdo druge države. Prvi del omenjene francoske note, namreč, da je Francija točasno preveč zaposlena za razoroževalne govore, pa daje izvrstno priliko Angliji, da se pomakne v ozadje in da priporoči mednarodnemu razoroževalnemu odboru v Ženevi, naj odloči za nedoločen čas svoje zborovanje vršilo brez nje. Istotakočasno se je pa tudi Francija z omenjenim izgovorom rešila krivde, da je ona razbila pogajanja.

Pri vsej tej zadevi pa tvori edino preglavico in skrb Nemčija. Neomajno namreč vztraja pri svoji zahtevi, da se sme oborožiti, in sicer na suhem z armado 300,000 mož rednega vojaštva, v zraku pa s 1000 vojnimi aeroplani. Anglija je pri volji, da ji oboroževanje dovoli, dasi ne v taki meri, kakor se glasi zahteva, dočim Francija enako zahteva od Anglije garancij za svojo varnost, predno bi Nemčiji sploh kaj dovolila. Nemčija pa med tem bržkone ne čaka na dovoljenje, marveč se na svojo roko na tihem oborožuje.

INSULL ŽIGOSAN KOT RAZDIRAČ

Pariz, Francija. — Ameriška operna pevka Mary Garden je v pogovoru, ki ga je imela s časnikarji, ožigosala Samuela Insulla kot razdirača. Chicška Civic opera je bila ena najboljših na svetu, dokler ni prišla pod Insullovo kontrolo, ki je bil silovito starokopiten in ni trpel nič modernega.

TEŽAVE Z NRA

Vlada nima dovolj osobja, da bi mogla kontrolirati velikanski NRA aparat.

Washington, D. C. — NRA in njeni industrijski kodeksi so nad vse izvrstna uredba, težava pri njih je samo ta, da se ne izvajajo, kakor bi se morali; obenem pa je druga težava, da vlada nima dovolj osobja, ki bi moglo zadovoljivo kontrolirati obrat tega ogromnega aparata. Pritožbe proti kršitvi kodeksov se množe dan za dnem, reševanje teh pritožb pa se zavlačuje, čimbolj se kopičijo.

Največ kršitev se dogaja pri izvajanju določil glede cene blagu. Dočim so velika podjetja z lahkoto premagala novo breme, da so znižala število delovnih ur in zvišala najnižje plače, je mnogim manjšim podjetjem to skoraj nepremagljivo breme. Da ga na kak način prenesejo, so pričela kršiti določbe kodeksa in prodajajo svoje izdelke za nižjo ceno kakor je dovoljeno. S tem pa stopijo v konkurenco z večjimi njih trgovino. Tu pride zdaj pritožba od velikih podjetij, namreč, da mora vlada manjšim stopiti na prste in jih spraviti v okvir kodeksa. Pri tem se začne težavno stališče vlade: Ako bo namreč upoštevala položaj manjših podjetij in jim bo njih kršitev spregledala, se bodo velika podjetja smatrala, da so enako upravičena, da smejo kršiti kodekse, in s tem cela zgradba pade v vodo.

Tudi ljudstvo samo ne sodeluje z NRA v takem obsegu, kakor je vlada pričakovala. — Dočim vlada apelira na prebivalstvo, naj patronizira taka podjetja, ki se ravna po NRA kodeksih, se opaža, da imajo trgovine, v katerih se dobi blago po nizkih cenah, svoje odjemalce ne glede na to, ali imajo razobešenega plavega orla ali ne. Administrator Johnson bo moral še marsikaj izboljšati, predno bo celi NRA aparat uspešno funkcioniral.

DEČEK SE ZADUŠIL S PE-SKOM

Chicago, Ill. — Na neki peščenici loti se je igral 4letni Jarrus Graham, 10339 Chaucer Street, Westchester, z drugimi otroci, ki so za šalo metali pesek drug v drugega. Nenadoma pa omenjeni deček onemogel pade po tleh. Neki sosed je otroka pobral, ga odpeljal na svoj dom in poklical zdravnika. Ta je ugotovil, da je prišel v dečkov sapnik pesek, ki ga grozi zadušiti. Odpeljali so pone-rezenca v bolnico, kjer pa so brezuspešno poskušali odstraniti kamenčke; deček je kmalu nato podlegel.

IRITE "AMER. SLOVENCA"!

ŽELI DOBITI PRESTOL



Slika kaže dva habsburška brata, sinova bivšega cesarja Karla in cesarice Zite. Na levi strani je nadvojvoda Oton, o katerem se še vedno pričakuje, da bo kot bivši prestolonaslednik nekoč zasedel avstrijski prestol.

PRETEPI S KOMUNISTI

Dve skupini Armencev v krvavem spopadu.

Chicago, Ill. — Število oseb je odneslo krvave glave iz pretepi, ki so se razvili preteklo nedeljo popoldne pred poslopjem na 37 So. Ashland Blvd. Tamkaj bi se bila imela vršiti seja nekega armenskega društva. Neposredno pred sejo pa je prikorakalo pred poslopje kakih 200 armenskih komunistov z razvitimi rdečimi prapori, da se znesejo nad društvom, ki je znano kot izrazito protikomunistično. Zborovalci v dvoranji so sprejeli izzivanje; zapustili so poslopje in navahkali na komuniste na cesti. Policija je imela zadnjo besedo.

KONČNO PRIŠEL V ROKE PRAVICI

New York, N. Y. — Pred enajstimi leti je skrahirala neka dvamilijonska banka in eden ravnateljjev, Vinc. Tisbo, je izginil brez sledu; skozi cela leta ga policija ni mogla izslediti. Istočasno s policijo pa ga je iskal tudi neki Jos. Tarantino, ki je izgubil ob polomu banke vse svoje prihranke; končno se mu je posrečilo, da ga je izsledil, in sicer popolnoma slučajno. Hotel je od nekega vinskega trgovca naročiti vina in ga je telefonično poklical. Ko pa je zaslišal glas na drugem koncu, je skoraj onemel presenečenja; glas je bil namreč pobeglega Tisboja, premagal pa je razburjenje in mirno naročil dva galona. Tisbo je sam osebno dostavil naročilo. Ko je zapazil svojega bivšega upnika, je poblede, vendar se je hitro zbral, ko se je Tarantino zadržal kot popo-

KRIŽEM SVETA

— Dunaj, Avstrija. — Vlada je s posebno odredbo razpustila socijalistično unijo dimnikarjev, češ, da ima prevraten program. Med tem pa je bilo tudi aretiranih več žensk, ki so obdolžene, da so pomagale socijalistom in nazijem pri pobegu iz ječe v Lincu.

— Lima, Peru. — Kakor prihajajo poročila preko meje, je v državi Boliviji zadnji teden izbruhnil upor med vojaškimi kadeti, ki pa je bil kmalu zaduščen. Pobitih je bilo 120 oseb in število upornikov je bilo ustreljenih po prekem sodu.

— Pejping, Kitajska. — Nadsto japonskih vojaških častnikov je prispelo v to mesto in nameravajo obiskati vse bližnje kitajske province v svrhu, da se "seznanijo" z njimi. Opazovalci vidijo v tem, da se Japonska pripravlja na ponoven napad na Kitajsko.

— Plymouth, Brit. Zap. Indija. — Ta mali otok je bil stalno vsak dan skozi zadnje tri mesece obkrožen od potresnih sunkov. Dočim so bili sunki sprva le neznamni, postajajo čimdalje močnejši.

AMERIŠKO ZASTAVO RAZTRGALI IN POTEPTALI

San Jose, Costa Rica. — Mnogi mladini je v nedeljo popoldne vzprijorila v tukajšnjem mestu demonstracija proti Ameriki in pri tej priliki raztrgala in poteptala ameriško zastavo. Povod temu činu so dale govornice, da so ameriške marninske čete ob pogrebu generala Sandino žalile zastavo Nikaragve in drugih držav latinske Amerike.

DILLINGERJEV AVTO IZSLEDILI

St. Paul, Minn. — V neki garaži so federalni agenti izsledili zeleno pobarvani avto, v katerem je bandit Dillinger zbežal iz tukajšnjega mesta 31. marca, ko se je s pomočjo strojnice rešil iz nekega stanovanja, v katerem so ga obkolili oblastni organi. Garaža, v kateri se je avto našel, je v mestu Mankato, in moški, ki je avto pripeljal tja, je naročil, naj se prepleskajo kolesa, kakor tudi, da se naj odpili ime avtomobila.

PLAZ KAMENJA UBIL DVE OSEBI

West Point, N. Y. — Nepričakovano se je preteklo nedeljo odtrgal velik kos gore Storm King in zgrmel navzdol na cesto, ki pelje pod goro. Velika skala je padla na neki avto, ki je slučajno pripeljal mimo, v katerem se je vozil neki O. Seilheimer s svojo ženo in dvema otrokoma. V nesreči je bila ubita žena in en otrok, dočim sta ostala dva dobila težke poškodbe. Zadetata sta bila tudi dva druga avtomobila, ki sta sledila: v prvem ste bili ranjeni obe osebi, ki ste se vozile v njem, dočim je drugi avto zadel skala v zadnji konec in so potniki ostali nepoškodovani. Število delavcev je imelo več ur dosti posla, da je spravilo s ceste težke skale.

Iz Jugoslavije.

ZIVE BAKLJE V GOREČI HIŠI PRI PTUJU — MATI IN HČI POD ZRUŠENIM STREŠNIM OGRODJE. — NADALJ-NJA POROČILA O POVODNJI IZ PRIZADETIH KRAJEV. — SMRTNA KOSA. — DRUGE VESTI.

Dve žrtvi požara

Ptuj, 21. marca. — Danes ponoči se je v Drečji vasi v ptujski okolici primerila požarna katastrofa, ki je zahtevala poleg materialne škode tudi dve človeški žrtvi. 58letna vdova Marija Drevenskovala je bila s svojo 17letno hčerko Antonijo do večera zaposlena na polju. Okrog pol 21. ure sta se vrnili domov. Bili sta ravno sredi večerne molitve, ko je na gospodarskem poslopiju nenadoma zapel rdeči petelin. Ogenj je hitro objel ves objekt. Razburjeni sta mati in hči pohiteli na prsto. Z gorečega gospodarskega poslopja se je tedaj ogenj že preselil tudi na stanovanjsko poslopje.

Popolnoma zmedeni sta mati in hči skočili nazaj v gorečo hišo, da bi se rešili kaj obleke in drugih predmetov. Ko sta se vračali, se je vdrlo goreče strešno ogrodje, ki je obe nesrečni žrtvi podrla pod seboj. — Med reševalci in gasilci, ki so med tem že prihitali na pomoč, je nastala zmeda. S tveganjem lastnega življenja sta se 52letni Štefan Rozman in 25letni Fric Golob vrgla v ogenj in se jima je res z junaškim žrtvovanjem posrečilo otebi obe ponesrečenki iz objema plamenov, pri tem pa sta oba odločno reševalca sama dobila precej hude opekline po vsem životu. — Mladi Antoniji Drevenski ni bilo več pomoči, izdihnila je, medtem ko se nje mati še vedno bori s smrtjo in je le malo upanja, da jo rešijo. Oba ponesrečena gasilca pa bosta najbrž okorevala. — Požar je uničil gospodarsko poslopje z vsemi pridelki in orodjem, in stanovanjsko hišo. V plamenih je poginila tudi vsa perutnina. Škoda znaša nad 100,000 Din in je le deloma krita z zavarovalnico. Kako je nastal požar, se doslej še ni moglo ugotoviti.

Napaden

V St. Vidu nad Ljubljano je neki moški napadel 51-letnega trgovskega potnika Ivana Kerna in ga brez uzroka tako udaril po desnem očesu, da je moral Kern vsled resne poškodbe v bolnico.

Smrtonosna zanjka

V Sp. Vižingi na Štajerskem so našli ljudje v gozdu na smreki viseče truplo obešena v katerem so spoznali že več dni pogrešanega brezposelnega čevljarja 37-letnega Feliksa Arzenška, ki je daljšo dobo živel v Avstriji. Ko je tam izgubil delo, so ga avstrijske oblasti izgnale v domovino. Nekaj časa je prosjačil, ker ni mogel dobiti dela, obupal in se obesil. To je poskušal še enkrat meseca januarja, pa so ga ljudje pravočasno opazili in ga rešili.

Dobrepolje

Na praznik sv. Jožefa so v Ponikvah pri Dobrepoljah slovesno blagoslovili kapelico in poslopja zavoda sv. Terezije, v katerem je hiralnica za ženske.

Vihar

V Mariboru je pred kratkim divjal vihar, kakoršnega že dolgo ne pomnijo. Metalo je opeko s streh, da je ležala po ulicah, kakor bi jo kdo raztresal. Vihar je podrl v neki ulici nad 160 čevljev dolg lesen plot in raznašal deske po mestu. Od padajoče opeke je bilo ranjenih več padevno prihaja in tako bo škoda ogromna.

Zile si je prerezal

V Litiji si je v samomorilnem sedaj jih čaka isto delo že tretjič. Velikanske vodne množine še ki 74-letni krojač Jože B. V vedno derejo z Blok, Loškega ljubljanski bolnišnici so ga že repotoka ter Javornikov ter so šili in je izven nevarnosti.

AMERIKANSKI SLOVENEK The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891. Published by: EDINOST PUBLISHING CO. 1849 W. Cermak Rd., Chicago

uspešne. Take zmede bi znale privedi položaj dežele v zelo velike neprijetnosti, v katerih bi vsaj začasno odpovedal parlamentarizem in demokracija.



KAJ JE NOVEGA PRI SV. JOZEFU V JOLIETU?

Velikokrat se govori, da se jolietki Slovenci preradi bahamo; in ker je baharija greh ali pa vsaj slabost, zato trdijo naši kritiki, da smo mi, če ne veliki grešniki, vsaj glasni kričarji kateri samo sebe hvalimo.

Jolietki Slovenci in farani cerkve Sv. Jožefa, smo zopet lahko v resnici ponosni na lep sv. misijon, katerega smo imeli v naši cerkvi od 4. do 18. marca.

Komaj smo končali sv. misijon, na katerega smo tako ponosni, pa zopet slišimo drugo novico, na katero smo zopet lahko ponosni. Dekliška Marijina družba, in Mladiško društvo Presvetege Imena se že več časa pripravljata za novo dramatično predstavo "NAJ-DENČEK."

Komaj smo končali sv. misijon, na katerega smo tako ponosni, pa zopet slišimo drugo novico, na katero smo zopet lahko ponosni. Dekliška Marijina družba, in Mladiško društvo Presvetege Imena se že več časa pripravljata za novo dramatično predstavo "NAJ-DENČEK."

Velikokrat se govori, da se jolietki Slovenci preradi bahamo; in ker je baharija greh ali pa vsaj slabost, zato trdijo naši kritiki, da smo mi, če ne veliki grešniki, vsaj glasni kričarji kateri samo sebe hvalimo.

obrodilo stalnih sadov v korist družinam in posameznikom v duhovnem in telesnem oziru. Bogu čast in zahvala za vse to v prvi vrsti!

Hvaležnost nas veže, da se javno zahvalimo Father Omanu, ki je tako daleč prišel tu med nas — tam iz daljnega Clevelanda, mladane 2000 milj od tu — in tu nad dva tedna neumorno deloval: sejal besedo božjo po trikrat in štirikrat na dan, spovedoval in podučeval. Mislim, da mu je bilo delo nekoliko olajšano v tem, ko je videl, da ga množica poslušala z zanimanjem, da postaja cerkev premajhna, da se število poslušalcev vedno večja.

Tudi 40urna pobožnost, ki je sledila misijonu, je bila kaj dobro obiskana: sklep je pokazal, da je cerkev premala za toliko množico. Velikonočni prazniki in dnevi pred njimi, so bili tudi za premnoge vir dušnega dela.

Veliko soboto popoldne so pa spretni zvonarji naznanjali z umetnim pritrovanjem, da je tu Velikonoč. In na veliko nedeljo samo so zopet doneli zvonovi glasovi po celem mestu in oznanjali krščanskemu ljudstvu Vstajenje Gospodovo.

Naša zima se je začela velikonočni ponedeljek: sneženi viharji so bili tako silni, da je v nekaj urah nastala prava zima; ni sicer prav posebno mrzlo, vendar bolj zimskega značaja, kakor je bilo kdaj prej v tej zimski sezoni.

Rock Springs, Wyo. Za nami so postni tedni, misijon, 40urna pobožnost in krona vsega tega, praznik Kristusovega vstajenja. Vse je bilo lepo, dobro, in po pravici upamo, bo

jem. Zdi se, kot da je ta sneg nas revalnih gnoj. Če le ne bo predolgo držalo in prehudo pritiskalo. April bo kmalu minil in začel tek maja bo pomenil za našo naslednjo zopet nekaj posebnega, izrednega. Majnik, mesec Marijin, bomo začeli z velikim, nad vse zanimivim cerkvenim koncertom, ki se vrši 1. maja zvečer ob pol 8. v naši cerkvi.

Jakob Porenta, 52 let star, doma iz Smartna pri Kranju, je bil najden mrtev v postelji 28. marca. Tu zapušta ženo in sina, drugod pa nekaj drugih sorodnikov. Naj počiva mirno v zemlji tuji! Preostali mu sojalje!

Večkrat sem ugibal, kdo neki naših ljudi bo prvi imel nov 1934 Nash. Pa nisem uganil. Mary Potocnik je lastnica, in sicer prva v fari, tega krasnega voza. Castitam, Mary in želim obilo prijetne vožnje brez kakšnih poskušanj o trdnosti posameznih delov avtomobila!

Kdo bo pa prvi z novim Graham? Nagrada za tistega, ki uganе v teku dveh tednov!

WILLARDSKI POROČEVALEC SE OGLAŠA

Tukaj pri nas že več let zaporedoma vlada nenavadna suša. Zima brez snega ter letna vročina brez zadostne mokrote nam je zemljo tako izsušila, da bi potrebovali več dni zaporednega dežja, da bi se zemlja dovolj namočila in usposobila za rast.

Tukajšnje občinske volitve dne 3. aprila so nam izpadle povojlno. Na krmilo za župana naše občine je bil izvoljen rojak Martin Klarich, kateri je bil že prej dve leti naš župan in s tem imel priliko pokazati, da je kos svoji nalogi. Poleg tega so se izvoljeni v razne občinske odbore sledeči naši rojaki: Anton Fortuna, John Gregorich, S. J. Plautz, John Bajuk, F. A. Prebil in John Rostar.

in vredni našega zaupanja. Zadnje čase se opaža med tukajšnjimi rojaki nekako večje medsebojno ljubezen ter večje zaupanje drug do drugega in izgleda, kot da se nam na obzorju približuje toliko zaželjena edinstvo in mir med seboj. Da je to resnica, so dokazale zadnje občinske volitve, katere so potekle mirno, brez vsakega razburjenja. Dragi rojaki, nas vseh dolžnost je, da delamo na to, da se opusti vsako dejanje, govorjenje ali nasprotovanje napram drug drugemu. Ogibljimo se vsega, kar bi imelo voditi do nesporazuma med nami. Ako potreba, pridemo na dan z mirno in dostojno kritiko. Novoizvoljeni uradniki naj bi se po občinskih volitvah ohranili mirne. Naj bi ne napravili žaljivih veselic, partijev, plesov itd. To je morbiti prikladno kje drugje, nikakor pa ne v naši slovenski farmerski naselbini, kjer sta po večini za vsak urad po dva rojaka na volilni listi. Povod temu je, da šumne prireditve, bodisi javne ali privatne, v počast novoizvoljenemu kandidatu, žalijo čut rojaka in njegovih volilcev, kateri ni zmogel pri volitvah, četudi je zmogel ravno tako dober in spoštovan vreden, kakor izvoljeni. Pogostokrat je posledica temu nasprotno maščevanje pri prihodnjih volitvah. Ako hočemo imeti medsebojni mir in uspeh pri naših občinskih in drugih skupnih podjetjih, tedaj proč z zavistjo, sovraštvom, obrekovanjem ter vsi podobno starokopitno šaro, katere spada na kup, da se upepeli in uniči za vedno.

Zeleč našim novoizvoljenim rojakom obilo uspeha v delokrogu za našo občino

Poročevalec. VABILO NA SEJO Chicago, Ill.

Članice društvo "Jugosl. žena" št. 2 vabim, da pridejo na sejo, katere se vrši dne 11. apr. ob pol 8. uri zvečer in sicer v prostorih naše članice in sestre Rosie Banič, 1902 W. Cermak Rd. in Lincoln St.

Upam, da pridete vse članice na to sejo, ker po seji imamo malo zabave in pa Bunco party. Vsaka članica naj prinese seboj kako darilo. Nobena pa naj ne pozabi seboj pripeljati svojih prijateljic. — Pridite torej vse žene in dekleta v sredo zvečer med našo sredo, da se kaj dobrega med seboj pogovorimo in pošteno razveselimo. — Pozdrav vsem Jugoslovankam. Mary Kovačič.

PODRUŽNICA ŠT. 20 S.Ž.Z. Joliet, Ill. Naša velikonočna veselica, katero je priredila naša podružnica dne 2. aprila v Slovenija dvorani, je siljajno izpadla. Zaradi tega se čutimo dolžne se zahvaliti vsem našim prijateljem (Dalje na 3 str.)

Možganski trust in radikalizem?

Znana izjava Dr. Wirta, da pripravlja "brain" — možganski trust, pot radikalni vladi, je dvignila obilico komentarjev. Konservativni krogi so pograbil za to kost z vso resnobno, največ radi vzroka, ker se silno neradi poslavljajo od starega gospodarskega reda v deželi, v katerem so lahko neomejeno in nekontrolirano gospodarili.

V resnici pa je vsa afera le nekaj politični bav-bav in kaj resničnega v tej aferi ne bo imel nihče za dokazati. To je razvidno že iz tega, če si ogledamo one, ki tvorijo in predstavljajo možganski trust v Rooseveltovi administraciji. Ti so:

Profesor Warren, član tega svetovalnega odbora, je znan kot Amerikaneec starega ameriškega individualističnega tipa. On popolnoma nič ne soglašata za kak centraliziran stroj kontrole nad industrij. Prof. Felix Frankfurter je drugi, katerega se po prepričanju ne more prištevat med kake kolektiviste ne radikalce, je pa sicer naklonjen srednjim industrialcem in obrtnikom. Tudi drugi člani niso kake radikalci, razven prof. Tugwella, kateri je nekaj zmeren kolektivist. Vsi, v kolikor se jih da označiti, so gospodarstveni teoretiki, ki se strinjajo za razne eksperimente, ni pa med njimi nobene politične sodnosti. Zato je tudi absurdno jih povezavati skupaj v kako zarotniško telo, ki naj bi odstavilo sedanjo vlado in nadomestilo isto z radikalno diktaturo boljševiškega tipa.

Ampak nekaj drugega se je bati, da bodo ti teoretiki, ki poskušajo z največjim socialnim eksperimentom v tej deželi, prišli oziroma zagazili v tako zmedo, iz katere sami ne bodo našli izhoda. NRA in vsa abecedna podvzvetja in ustanove, ki jih je vlada ustanovila za pobijanje depresije in pri gospodarskem obnavljanju dežele, obstajajo na samih golih teorijah, brez kakršnihkoli skušenj. Administracija jih uvaža s poštenim in iskrenim upanjem, da izboljša gospodarsko stanje v deželi, da odpravi brezposelnost itd. Te poskušnje se ji pa deloma posrečevajo in deloma ponesrečevajo. Abecedne vezne ustanove kot so AAA, CWA, PWA itd., so požrle vladi že težke bilijone. Kritiki pravijo, da je administracija naredila ta denar pri mobilizaciji zlata, s katero akcijo je profitirala 41 odstotkov, ker je znižala zlato veljavo dolarja za 41 odstotkov. To je sicer umetno vzeto od skupne veljave denarja, ki ga poseda narod. Vse bi bilo, ko bi te velike žrtve uspele in bi pognale koleša industrijskega obrata v tek. Toda kakor izgleda, ves industrijski obrat je še vedno v stadiju krepajoče mrhe, ki na noben način noče na noge, pa naj general Johnson in drugi še tako švrkajo in pokajo z biči, vstati noče, pa je amen.

Kaj, če vse te velike žrtve ne bodo kaj kmalu pognale kolese industrijskega obrata v pogon? Kje bo črpala težke bilijone administracija prihodnj jesen za enaka podvzvetja, kakor n. pr. CWA in druge slične ustanove? To so vprašanja, ki belijo lase možganskemu trustu in predsedniku Rooseveltu. Tudi je istina, da razne teorije so lepe in privlačne kot teorije, toda v praksi so mnoge popolnoma neuspešne in celo neizvedljive. Tako se godi tudi mnogim teoretičnim načrtom možganskega trusta. Očividno je možganski trust v marsičem zašel. Ne namenoma ali iz slabega namena, marveč radi nepraktičnosti teorij, ki so na videz lepe, v praksi pa popolnoma ne-

TARZAN V NOTRANJOSTI ZEMLJE



Končno je vihar in naliv ponehal in pellucidarsko solnce je zopet zasijalo. Naši znanci, Tarzan, Thoor in Targaš, so se oddahnili, ozreli so se mokrote ki se jih je še držala in se razgledali po okolici, ki se je zdela vsa prerajena. Tarzanu je bilo najhujše to, da je naliv spral, vsako slad, če je še tako nepeljal svoje oči, ni mogel zapaziti niti najmanjše sledi o Jasonu in Jani. Najhujše mu je bilo to, ker ni vedel v katero stran se naj sedaj obrne.

ROCKSPRINGŠKE NOVICE



Thoor je kot poznavatelj kraja šel naprej in jih pripeljal do neke višine, da je bilo celo Tarzana strahota pred globočino, ki je zazijala pred njimi in ni verjel, da bodo zvi orisli na drugo stran. Pod neko skalo so oplenili gnezdo divjega pičca in se pokreščali z jajci, ki so bila prav okusna. Tedaj je postal Thoor nervozen, vstal je in poslušal ter se nato obrnil k tovarišema in jima ves prestrašen povedal, da se bliža veliki letiči zmaj.

Rock Springs, Wyo.



"Veliki zmaj se bliža" reče Thoor, "in mi se nimamo kam skriti." "Saj smo trije," reče Tarzan, "kaj bi se bali?" "Ti ne poznaš tega pičca," odvrne Thoor. "Težko ga je ubiti, pada se tu pa ne, dokler je živ." "Kako veš, da nas bo napadel," vpraša Tarzan. "Ker prihaja proti nam," pravi Thoor. "Glej, že gre in naravnost proti nam. Vidi nas in kar enkrat vidi, ne popusti. O, da bi bilo tu vsaj kako drevo." "Glej, že prihaja," vzklizne prestrašeno Targaš.

DENARNE POŠILJATVE

v Jugoslavijo, Italijo in vse druge države pošiljamo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Denar dobijo prejemniki po pošti direktno na dom brez odbitka. Ker se cene pogosto menjajo, računamo po cenah onega dneva, ko prejmemo denar. -- Včera j so bile naše cene: Dinarji: Za \$ 2.70..... 100 Din Za \$ 5.00..... 200 Din Za \$ 10.00..... 400 Din Za \$ 12.25..... 500 Din Za \$ 24.00..... 1000 Din Za izplačila v dolarjih: Za \$ 5. pošljite.....\$ 5.75 Za \$ 10. pošljite.....\$ 10.85 Za \$ 15. pošljite.....\$ 16.00 Za \$ 25. pošljite.....\$ 26.00 Za \$ 40. pošljite.....\$ 41.25

Vsa pisma in pošiljate naslovite na: John Jerich (V pisarni Amerikanskega Slovenca) 1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL.

Zapadna Slovanska Zveza



DENVER, COLORADO

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
Tajnik: Anthony Jersin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozich, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
2. nadzornica: Mary Grum 4049 Washington St., Denver, Colo.
3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.
3. porotnik: Joe Lipersick, Jr., Rockvale, Colo.
4. porotnik: Anton Rupp, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
5. porotnik: Dan Radovich, 179 N. Main, Midvale, Utah.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavne tajnika, vse priložbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmorni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi posteti član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

REZERVA ČLANOV MLADINSKEGA ODELKA Z.S.Z.

Člani mladinskega oddelka Z.S.Z., ob prestupu v aktivno članstvo, so upravičeni do rezerve kot določeno na straneh 90 in 91 Zvezinih pravil. Rečena rezerva se rabi za plačevanje asessmentov za smrtninsko zavarovalnico, in sicer toliko časa, dokler ni ista izčrpana.

Hustracija: Otrok, ki je dopolnil starost enega leta in še ni prekorachil starosti dveh let ob pristupu v mladinski oddelek Z.S.Z., ima ob 16. letu rezerve v vsoti \$15.60. Ako prestopi v aktivno članstvo ob 16. letu in se zavaruje za \$500 posmrtnine v originalnem celozivljenjskem razredu A, se za njega plačuje iz rečene rezerve po 76c mesečno za omenjeno zavarovalnico za dobo 20 mesecev; za 21. mesec član sam plača 36c in šele 22. mesec po prestupu član sam plača celoten asessment 76c, tako vso to bo plačeval mesečno za celo življenje. Ako se pa tak član zavaruje za omenjeno vsoto \$500 v 20letnem plačilnem razredu B, se pa za njega plačuje iz njegove rezerve po \$1.12 mesečno za prvih 13 mesecev; za 14. mesec sam član plača 8c in šele za 15. mesec mora sam plačati celotni asessment \$1.12, kojo vsoto bo potem plačeval mesečno za dobo 18 let in 10 mesecev. Po omenjeni dobi, ozir. 20 let po datumu prestopa v aktivno članstvo, bodo asessmenti za smrtninski sklad vplačani in ne bo članu nadalje potreba istih plačevati. Z drugo besedo rečeno, tak član plača celotne asessmente v smrtninski sklad samo 18 let in 10 mesecev. Omenjeno rezervo se rabi ravno na isti način za člane, ki se zavarujejo v razredu C ali D.

Član, ki se poleg posmrtnine zavaruje tudi za bolniško in poškodninsko podporo ali odškodnine in operacije ali oboje, mora sam plačevati tozadevne mesečne asessmente toliko časa, dokler hoče biti zavarovan za omenjene podpore in sicer sledeče:

Če se zavaruje za operacije in odškodnine, 15c.
Če se zavaruje za 50c dnevne bolniške in poškodninske podpore, 35c.

Če se zavaruje za \$1 dnevne bolniške in poškodninske podpore, 75c.

Rezervo se torej rabi samo za plačevanje asessmentov za smrtninsko zavarovalnico, za katero zavarovalnico se mora vsak član zavarovati, ako hoče biti član Zveze. Za druge sklade se ne sme rabiti rezerve in članu se tudi ni potreba v iste zavarovati, ako se noče, kajti bolniški, poškodninski, operacijski in odškodninski skladi so prostovoljni. Član se lahko v iste zavaruje ali se pa tudi lahko istima odpove.

Z bratskim pozdravom ostajam za najboljšimi željami in še priporočam vsemu članstvu Z.S.Z., da marljivo deluje ter po najboljši moči pripomore do uspešne kampanje.

Anthony Jersin, gl. tajnik.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. SVOBODA ŠT. 36 Z.S.Z.

So. Chicago, Ill.

Cenjeno članstvo omenjenega društva je prijazno vabljeno, da se udeležijo prihodnje seje, katera bo v četrtek 12. aprila ob 8. uri zvečer v mali cerkveni dvorani na 96th street. Na tej seji imamo več važnih zadev rešiti. Posebno pa, da nekaj ukrenemo glede električne ure, katero društvo poseduje že par let in se ura pomika od enega uradnika do drugega. Nekateri člani so bili mnenja, da se ura daruje našemu mladinskemu oddelku, da si z njo pomorejo blagajno, ker potrebujejo denar, s katerim bi si nabavili potrebno opremo za igranje poltne igre baseball, ker že vsi komaj čakajo, kdaj bodo pričeli. Ze sedaj se veselimo, kako bodo naši mali premagovali, upamo da vse, kateri se jim bodo postavili po robu, ker znanjo je že, da ima East Side ja-

novih članov, ko sem pa šel okoli, sem jih v kratkem času pridobil par ducatov. Le korajžno na delo, pa bomo imeli uspeh. Apeliram torej na vse člane, da pridobi vsaj vsak po enega novega, predno bo kampanja zaključena. — Sobratski pozdrav. Vse za uspešno kampanjo Z.S.Z.

M. Popovich, preds.

IZ URADA DR. DANICA ŠT. 49 Z.S.Z.

Delagaja, Colo.

Članstvu zgoraj omenjenega društva se naznanja, da je bilo na zadnji društveni seji 4. marca sklenjeno, da se od sedaj naprej vršijo seje vsako tretjo nedeljo in ne več vsako prvo nedeljo, kakor je bilo do sedaj. Članstvo je prošeno, da se prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 15. aprila v tukajšnji dvorani, polnoštevilno udeležijo. — Naše društvo je še mlado. Ustanovljeno je bilo 23. dec. lanskega leta in je šlo ob svoji ustanovitvi osem (8) članov. Po ustanovitvi smo pridobili še enega novega člana in sicer Nikola Vaccaro, da sedaj šteje naše društvo devet članov. — Ker je sedaj ravno kampanja za pridobivanje novega članstva v aktivni, kakor tudi v mladinski oddelek, ste vsi člani prošeni, da pridobite kaj novih članov. Vsaj vsak po enega pridobite in sicer dobrega, da ga ne bo treba že takoj drugi mesec suspendirati, ker bolje je en dober član, kakor pol ducata slabih. — Prosim tudi člane Z.S.Z., ki se nahajajo v bližini tega poslujočega društva, da prestopijo k bližnjemu društvu, ker tako zahtevajo pravila, kar lahko sami berete na strani 48, točka 135. — Sobratski pozdrav in za napredek društva in Z.S.Z.

John Logar, tajnik.

WE YOUNGSTER'S

We're forever hunting youngster's
Peppy youngster's are so rare
We want to grow, we want to show,
That we're alive and not so slow!
Talent's always hiding, we've looked everywhere,
We're forever wanting youngster's.
Peppy youngsters are so rare.

OUR LODGE & YOUR LODGE

The lodge is like a book,
The members are the leaves,
The Grand Lodge is the cover
That protective beauty gives.

At first the pages of this book
Are purely blank and fair,
But time soon writeth memories,
And painteth pictures there.

So, when you're feeling sort o' blue
'Cause things don't go your way,
Don't fuss and fume at all the rest,
Who journey 'long the way.

Remember the obligation
Which you promised to obey
All rules and regulations
Of the sacred W. S. A.

Bernice Fajfar.

CHICAGO YOUNGSTER'S BRANCH NO. 2 W.S.A.

Chicago, Ill.

Dear Members & Friends:—
It has been a long time since you have heard from me, so this time I thought I would write a little about our branch. Many of our members have been writing some things or other about our branch, and we feel quite proud having such members and I hope to see many more articles after this.

Our next regular meeting is going to be held on April 11, 1934. I am most sincerely asking all member to please attend this meeting, as it is very important. All members who are still having the books, will kindly return them at this meeting. It was said at the last meeting that this was the last chance in returning all books in, so once more I ask to please do so.

How many new member are going to be at this meeting? I wonder. I hope to see a lot of them. If 50 members in the branch each bring one, that would make 50 new members. Into our branch. I would like to see this branch have a couple of

ODDA SE

služba organista in cerkveni-ka na slovenski župniji. Plača po dogovoru. Ponudniki, zmožni voditi cerkveni pevski zbor, pošljite svojo ponudbo na uredništvo Amer. Slovenca. Priložite tudi priporočilo, ozir. spričevalo o sposobnosti.

hundred members, then, boy! It would be great, wouldn't it. Well, I hope we will get there sometime or other. Hope to see you all at the meeting.

Frances Primozich, Sec'y.

PUEBLO BOOSTERS BRANCH NO. 3 W.S.A.

Pueblo, Colo.

Since you have not heard from me, I felt that it was my duty to let you know that our organization is still lively. The campaign for new member being well under way, Mr. Blatnik, our supervisor urged the Pueblo Boosters to show their interest in this affair so that we may have a greater and better juvenile lodge.

At the last meeting, March 18, Anna Yenko was elected vice-president. Baseball teams for boys and girls were discussed.

A Mother's Day Program is also being planned. After the business meeting, refreshments were enjoyed by all.

Our next meeting will be held April 15. We are going to have a keno party at the next meeting, so let's all be there.

Zora Mae Jannick, Pres.

TRAILBLAZERS NO. 41 W.S.A.

Denver, Colo.

Dancing

He was a remarkably stout gentleman, excessively fond of dancing, so his friends asked him why he had stopped, and was it final?

"Oh, no, I hope not," sighed the old fellow. "I still love it, and I've merely stopped until I can find a concave lady for a partner."

If they had danced the tango and the trot
In days of old, there is no doubt we'd find
The poet would have written—
would he not?—
"On with the dance, let joy be unrefined!"

Dentists

The dentist is one who pulls out the teeth of others to obtain employment for his own.

One day little Flora was taken to have an aching tooth removed. That night, while she was saying prayers, her mother was surprised to hear her say:

"An forgive us our debts as we forgive our dentists."

Drunkards

Sing a song of sick gent's,
Pockets full of rye,
Four and twenty highballs
Is enough to kill any guy.

The colonel came down to breakfast New Year's morning with a bandaged hand.

"Why, colonel, what's the matter?" they asked.

"Confound it all!" the colonel answered, "we had a little party last night, and one of the younger men got intoxicated and stepped on my hand."

Magistrate—"And what was the prisoner doing?"

Constable—"E were 'avin' a argument with a cab driver yer worship."

Magistrate—"But that doesn't prove he was drunk."

Constable—"Ah, but there weren't no cab driver there, yer worship."

The evening callers were chatting gaily with the Kinterbys when a patter of little feet was heard from the head of the stairs. Mrs. Kinterby raised her hand, warning the others to silence.

"Hush!" she said softly. "The children are going to deliver their 'Good-night' message. It always gives me a feeling of reverence to hear them—they are so much nearer the Creator than we are, and they speak the love that is in their little hearts never so fully as when the dark has come. Listen!"

There was a moment of tense silence. Then, "Mama," came the message in a shrill whisper, "Willy found a bed bug."

"I was in an awkward predicament yesterday morning," said George M. to another T. B.

"How was that?"

"Why, I came home late, and my wife heard me and said, 'George, what time is it?' and I said, 'Only twelve, my dear,' and just then that cuckoo clock of ours sang out three times."

"What did you do?"

"Why, I just had to stand there and cuckoo nine times more."

Jokingly yours,

Joe Jenkins.

IZ SLOV. NASELBIN

(Nadaljevanje z 2. strani.)

teljem in znancem, vsem našim članicam in njih družinam za njih udeležbo in pomoč, dalje vsem uradnikom in članom Zveze slovenskih društev, kakor tudi vsem kandidatom, kateri so nas obiskali omenjeni večer, posebno pa onim kandidatom, kateri so prispevali tako velikodušni dar naši družnici ter jih obenem pripravila-mo pri sedanjih volitvah.

Torej še enkrat vsem skupaj naša iskrena hvala!

Odbor S.Z.Z.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrla Josipina Predalič, rojena Trošt. — V Mariboru je umrla Jera Reisman, branjevka stara 70 let. — Pri Veliki Nedelji je umrl Martin Pfeifer, finančni preglednik star 33 let. — Pri Sv. Marjeti nižje Ptuja je umrl Ignacij Čokl, šolski upravitelj.

V SPOMIN

druge obletnice smrti našega nad vse ljubljenelega soproga in očeta



ANTONA SEVER,

ki nas je zapustil pred dvema letoma dne 17. aprila 1932.

Dne 17-ga aprila nikdar ne bomo pozabili, ker soproga in očeta smo za vselej izgubili.

Kruta smrt ne prizaneso če b' še tako imeli radi, s koso mahne in odnese naj bodo stari ali mladi.

Sveta vera nas tolaži, da ni mrtev, ampak spi, in da enkrat v svetem raji vid'no se nad zvezdami.

Spavaj, spavaj, dragi oče in soprog,

Sveti luč Ti večna do dneva onega, ko se snidemo nad zvezdami!

Zalujoči ostali: Johana Sever, soproga, in otroci ter tri sestre in ena vnukinja v Rock Springs, Wyo., in en brat v starem kraju.

Ogden, Utah, 17. aprila 1934.

\$1

Za vaš stari kavini lonec

proti nakupu tega "Silex Coffee Maker"

Da pojasnimo velike prednosti električnega Silex kavinega izdelovalca—izdelan iz Pyrex stekla—sno poverjeni, da napravimo to darilno dovolitev za izmeno.

SAMO za kratek čas je vaš stari kavini lonec vreden za vas dolar. Želimo, da bi vedeli, kako lahko je uporabljati Silex. Želimo, da se prepričate, kako ekonomično morete skuhati dobro kavo vsak čas. Zato vprašajte za brezplačno demonstracijo na domu. Silex izključi vsako uganjanje. Vsakdo je izvedenec s Silexom. Rabi manj

Electric Shops

Downtown—72 W. Adams St.—132 So. Dearborn St.
Telephone RAndolph 1200, Local 1227

4562 Broadway 4231 W. Madison St. 852 W. 63rd St.
2618 Milwaukee Ave. 4354 So. Ashland Ave. 2950 E. 92nd St.
4833 Irving Park Blvd. 3460 So. State St. 11116 So. Michigan Ave.

FEDERAL COUPONS GIVEN

